



ОДОБРЯВАМ:

Димитър Маргаритов
ДИМИТЪР МАРГАРИТОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КЗП

ОТЧЕТ

за изпълнението на мерките от Антикорупционния план на Комисията за защита на потребителите за 2018 година за периода 01.01.2018г. – 31.12.2018г.

На основание чл.6, ал.5 от Насоките за съставянето на антикорупционни планове, тяхното съдържание и одобряването им, приети от Националния съвет по антикорупционни практики на 02.02.2018г., се изготви настоящият годишен отчет за изпълнението на мерките от Антикорупционния план на КЗП за 2018 година за намаляване на рисковете и за предотвратяване на нови рискове.

По отношение на Корупционен риск - управление, разпореждане или разхождане на бюджетни средства и активи, вкл. обществени поръчки е предвидена мярката Ротация и мобилност на служителите при провеждане на обществени поръчки. Целта е провеждане на законосъобразни процедури по ЗОП. За отчетния период мярката е изпълнена, като се осъществява ротация при провеждане на процедурите. Обществените поръчки се провеждат от различни служители, като и членовете на комисиите са различни.

По отношение на Корупционен риск – извършване на контролни дейности е заложена мярката Проверки на преписките на случаен принцип с насоченост постигане на прилагане в практиката на утвърдените вътрешни правила, процедури и указания на КЗП. През периода са проверени пет преписки на служители на КЗП по повод изразено недоволство от страна на жалбоподатели от извършването на проверките и от получените отговори. Установено е, че проверките са извършени законосъобразно.

По отношение на Корупционен риск - празноти в закони и/или неясна нормативна уредба, водещи до противоречиво тълкуване и/или прилагане на нормативните актове са залегнали мерките Изготвяне на указания за прилагането на нормативната уредба при отчитане и на съдебната практика и Изготвяне на предложения за изменения на административнонаказателните разпоредби на законите от правомощията на КЗП. По първата мярка през периода са изготвени Указания за прилагане на Закона за туризма във връзка с измененията в закона,

свързани с въвеждането в българското законодателство на Директива (ЕС) 2015/2302 на Европейския парламент и на Съвета от 25 ноември 2015 г. относно пакетните туристически пътувания и свързаните пътнически услуги за изменение на Регламент (ЕО) 2006/2004 и на Директива 2011/83/ЕС на Европейския парламент и Съвета и за отмяна на Директива 90/314/ЕИО на Съвета.

По втората мярка и в изпълнение на РМС №69/05.02.2018г. е извършен анализ на административно-наказателните разпоредби на законите, за чието изпълнение или прилагане отговаря КЗП, относно слабите места, посочени в приложението към решението и са изготвени предложения за промени, които са представени на Министерството на икономиката за обобщаване и представяне на ръководителя на работната група, създадена със заповед на заместник министър-председателя по правосъдната реформа и министър на външните работи, за унифициране. В рамките на предварителните консултации за изменение и допълнение на Закона за административните нарушения и наказания е работено и по предложените текстове, постъпили в КЗП от началника на кабинета на заместник министър-председателя по правосъдната реформа и министър на външните работи и секретар на НАСП.

Други мерки с оглед специфичните рискове в съответните ведомства – След влизането в сила на Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество и на Наредбата за организацията и реда за извършване на проверка на декларациите и за установяване конфликт на интереси бяха актуализирани Процедурите за докладване при откриване на грешки, нередности, измами, злоупотреби и други нарушения в Комисията за защита на потребителите и със заповед № 862/31.10.2018г. бяха утвърдени Вътрешни правила за организация при изпълнението на Наредбата за извършване на проверка на декларациите и за установяване конфликт на интереси в Комисията за защита на потребителите. С последните правила бяха отменени Вътрешните правила за защита на лицата, подаващи сигнали за корупция в Комисията за защита на потребителите, утвърдени със заповед № 213/19.03.2015г. поради новата уредба на тази материя.

По отношение Мерки за публичност - на сайта на КЗП ще бъде публикуван годишен отчет за получени сигнали за нередности, грешки и други нарушения през 2018г. След изготвянето му ще бъде публикуван и пълен годишен доклад за дейността на КЗП през 2018г.

Проведено е 1 обучение на тема „Етика и противодействие на корупционния риск“ и 5 служители са преминали обучение на тема „Прилагане на ЗОП“.